

जु 3 भा 2015
3 भा 2015

उपखंड अधिकारी कार्यालयों में तलमटोल

आखिर किससे मांगें पेंशन!

**सामाजिक न्याय
अधिकारिता विभाग
की विधवा पेंशन
योजना में डेढ़ साल
से नहीं जुड़ा नाम**

**केस
1**

मृत्यु करती निवासी रेखन ने जुलाई 2013 में विधवा पेंशन के लिए आवेदन किया था। इसके बाद से वे उपखंड अधिकारी कार्यालय के कई चक्कर लगा चुकी, लेकिन आज तक पेंशन में उन्हें जोड़ा नहीं गया। अगले मी जोड़ा जाएगा या नहीं, इसका उत्तर भी कोई नहीं दे रहा। उनके एक ही जवाब मिलता है कि पेंशन शुरू होगी तो अपने अप्र पता पता जायगा।

**कई महिलाएं दो
साल से कर रही
इंतजार**

सिद्धी रिपोर्टर

जयपुर 12 मई

ऐसी कई महिलाएं हैं शहर में, जिन्हें सामाजिक न्याय व अधिकारिता विभाग की ओर से चलाई जा रही विधवा पेंशन योजना का कोई लाभ नहीं मिल रहा। इस योजना से जुड़ने के लिए महिलाएं से सालों से इंतजार कर रही हैं।

गौरतलब है कि इस योजना में आवेदन के लिए उपखंड अधिकारी कार्यालय में आवेदन पत्र मिलते हैं। वहीं, आवेदन जमा भी होते हैं और वहीं से आवेदक आवेदन पत्र की स्थिति पता कर सकते हैं। लेकिन शहर के अधिकांश उपखंड कार्यालयों में इस योजना की सही जानकारी देने वाला कोई नहीं। महिलाएं जाती हैं तो उन्हें यह कहकर टाल दिया जाता है कि अभी समय लगेगा।

**केस
2**

इलाहाबाद निवासी केशुबार्ज ने पिछले साल विधवा पेंशन के लिए आवेदन जमा करवाया था। पत्नी की मृत के बाद वे अकेली हैं। उनकी बच्चे नहीं हैं। 55 साल की उम्र में कोई नौकरी भी नहीं कर सकती। इसलिए इन पेंशन से कुछ उम्मीद थी। जब वे केंद्रों हैं कि पेंशन से मांकेवर पैट भर नहीं हो। सरकारी योजना तो काम नहीं आ रही।

**अब तक 7 लाख
को पेंशन**

इस योजना से राज्य की 7 लाख महिलाएं जुड़ी हैं। जयपुर जिले की करीब 75 हजार महिलाएं इस योजना का लाभ उठा रही हैं, लेकिन नए आवेदकों को इससे जुड़ने का मौका नहीं मिल रहा। इसमें महिलाओं को 500 से 750 रूपए मासिक की पेंशन मिलती है। योजना से जुड़ी महिलाओं को भी समय पर पेंशन नहीं मिलने की शिकायत है।

मैंने पिछले साल आवेदन किया था। मैं उपखंड अधिकारी कार्यालय में दौकड़ों चक्कर काट चुकी हू। कभी कहते हैं नए आवेदन लेने बंद कर दिए। अब कह रहे हैं पेंशन ऑनलाइन हमें कर काम पूरा होने के बाद ही आवेदकों को जोड़ा जाएगा।

सुनीता शर्मा, आवेदक

विधवा पेंशन में लगातार आवेदकों को जोड़ा जा रहा है। इसकी जानकारी उपखंड अधिकारी से ले सकते हैं। आवेदन स्वीकार नहीं हुआ है तो उपखंड अधिकारी से बात करें।

**करेंद्र मुन्ब, अतिरिक्त विदेशक पेंशन
योजना, सामाजिक न्याय व
अधिकारिता विभाग**

27 फरवरी 2013

निजी क्षेत्र में विशेष योग्यजनों को रोजगार दिलाने की नई पहल : चतुर्वेदी

जयपुर (का.सं.)। सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री डॉ. अरुण चतुर्वेदी ने कहा कि राज्य सरकार विशेष योग्यजनों के कल्याण के लिए पूर्ण रूप से प्रतिबद्ध है उन्हें हर स्तर पर लाभान्वित करने का निरंतर प्रयास किया जा रहा है। इसी कड़ी में निदेशालय, विशेष योग्यजन द्वारा निजी कंपनियों के साथ मिलकर प्राइवेट क्षेत्र में विशेष योग्यजनों को रोजगार दिलाने की नयी पहल शुरू की है।

डॉ. चतुर्वेदी शनिवार को विशेष योग्यजन निदेशालय एवं सार्थक एजुकेशनल ट्रस्ट के संयुक्त तत्वावधान में सूचना केन्द्र जयपुर में आयोजित विशेष योग्यजन मेगा जॉब ऑफर मेले का उद्घाटन समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में सम्बोधित कर रहे थे। उन्होंने बताया कि विशेष योग्यजनों को रोजगार देने के लिए नई पहल के तहत 13 फरवरी, 2013 को विकल्प आउटसोर्सिंग सर्विसेज के सहयोग से रोजगार मेला लगाकर 88 विशेष योग्यजनों को रोजगार मुहैया कराया गया था। इसी सफलता को देखते हुए आज फिर से विशाल मेगा मार्ट, जयपुर रस कारपोरेशन, कैफे क्राफ्ट डे, जेनपेक्ट, सी मेरिटियन, फारब्यून, रेडफाक्स, इन्फोसिस एवं टेलीपरफोरमेंस निजी



सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री अरुण चतुर्वेदी ने विमोचित गृह में रह रही बालिका अनिता मीणा के हाथों से फीता काटवाकर विशेष योग्यजन मेगा जॉब ऑफर मेले का उद्घाटन किया। फोटो : राष्ट्र

कंपनियों में साक्षात्कार लेकर 100 विशेष योग्यजनों को रोजगार दिलाने का प्रयास किया जायेगा। उ

न्होंने विशेष निःशुक्रता से प्रभावित विशेष योग्यजनों का राज्य सरकार द्वारा पापासाह योजना के साथ पर- धर जाकर सर्वे कराया जा रहा है। 15 अप्रैल

2015 तक एक लाख 19 हजार सर्वे के तहत प्रस्तावली जारी की जा चुकी है। इस दौरान विशेष ध्यान रखा जायेगा कि कोई भी व परिवार सर्वे से छूट नहीं जाये। सर्वे के बाद विशेष शिविर आयोजित कर विकिरता प्रमाण पत्र एवं सेमिटेनेटेड पहचान कार्ड मौके पर ही जारी किये

जायेंगे। उन्होंने बताया कि पात्रताधारी विशेष योग्यजनों को आवश्यकतानुसार अंग, उपकरण वितरण करने के साथ कौशल विकास प्रशिक्षण देकर आत्म निर्भर बनाया जायेगा।

डॉ. चतुर्वेदी ने रोजगार मेले के सर्वप्रथम विमोचित गृह में रह रही

- मेगा जॉब फेयर में 550 विशेष योग्यजन का पंजीयन
- 'सौ विशेष योग्यजन को रोजगार दिलाने प्रयास होंगे'

बालिका अनिता मीणा के साथ व काटकर शुभारंभ किया।

विशेष योग्यजन निदेशालय सार्थक एजुकेशनल ट्रस्ट के सहयोग सूचना केन्द्र जयपुर में 2 मई, 20 को आयोजित विशेष योग्यजन मेगा फेयर में 550 विशेष योग्यजनों पंजीयन किया गया है।

अतिरिक्त निदेशक नवरत्न क ने बताया कि मेगा जॉब फेयर में 8 विशेष योग्यजनों का विभिन्न कर्मा द्वारा साक्षात्कार लिया गया। साक्षात् लेने के बाद पात्रता रखने वाले वि योग्यजनों को जॉब के लिए घयन व की सूचना कंपनियों द्वारा टेलीफोन मेल आईडी पर दी जायेगी।

दोस्त, चतुर्वेदी 2015

विशेष योग्यजनों के लिए समाज रखे सम्मान का भाव : चतुर्वेदी

जयपुर/नवजाति, जयपुर

सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता के मंत्री डॉ. अरुण चतुर्वेदी ने कहा है कि विशेष योग्यजनों के प्रति समाज में दया व करुणा का ही नहीं बल्कि सम्मान एवं संजल का भाव भी रखें तथा उन्हें सहयोग प्रदान करें, ताकि वे स्वयं जीवन की नयी उंचाईयों को छू सकें और समाज की मुख्यधारा से जुड़कर गौरव महसूस करें।

वे शनिवार को विशेष योग्यजन निदेशालय एवं सार्थक एजुकेशनल ट्रस्ट के संयुक्त तत्त्ववधान में सूचना केन्द्र जयपुर में आयोजित विशेष योग्यजन मेगा जाँच ऑफर मेले का उद्घाटन समारोह में मुख्य अतिथि के रूप सम्बोधित कर रहे थे।

उन्होंने कहा कि सरकार विशेष योग्यजनों के कल्याण के लिए निरंतर प्रयास कर रही है और इसके लिए निदेशालय, विशेष योग्यजन द्वारा निजी कंपनियों के साथ मिलकर प्राइवेट क्षेत्र में विशेष योग्यजनों को रोजगार दिलाने की नयी पहल शुरू की है। वहीं विशेष योग्यजनों को रोजगार देने के लिए नई पहल के तहत 13 फरवरी, 2013 को विकल्प आउटसोर्सिंग सर्विसेज के सहयोग से रोजगार मेला लगाकर 88 विशेष योग्यजनों को रोजगार मुहैया कराया गया था। इसी सफलता को देखते हुए आज फिर से विशाल मेगा मार्ट, जयपुर रंगस कारपोरेशन, कैफे काफी डे, जेनपेक्ट, ली मेडिडियन, फारच्यून, रेडफ़ाक्स, इन्फोसिस एवं टेलेफोनोरमैस निजी कंपनियों में साक्षात्कार लेकर 100 विशेष योग्यजनों को रोजगार दिलाने का प्रयास किया जाएगा।

करवाया जा रहा है सर्वे

उन्होंने कहा कि विशेष निश्चयता से प्रभावित विशेष योग्यजनों के लिए घर घर जाकर सर्वे कराया जा रहा है और 15 अप्रैल तक एक लाख 19 हजार सर्वे के तहत प्रश्नावली जारी की जा चुकी है।

इस दौरान डॉ. चतुर्वेदी ने विशेष योग्यजन के रोजगार के लिए विभिन्न कंपनियों द्वारा साक्षात्कार के लिए लगायी सूचियों का अक्षुण्ण करते हुए उनके द्वारा साक्षात्कार के लिए किए जा रहे पंजीवन एवं प्रक्रिया की जानकारी दी।



विशेष योग्यजनों से बातचीत करते करते सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री डॉ. अरुण चतुर्वेदी। -सीएन

उन्होंने रोजगार मेले में उपस्थित विशेष योग्यजनों से भी बात कर उनकी समस्याओं को गंभीरता से सुना और अधिकारियों को समाधान करने के लिए आवश्यक निर्देश दिये। उन्होंने रोजगार मेले के सर्वप्रथम विभागीय गृह में रह रही बालिका अनिता शीमा के सहायता के लिए सुझाव सुनाने किये।

550 विशेष योग्यजनों का पंजीयन

मेगा जाँच फेयर में 550 विशेष योग्यजनों का पंजीयन किया गया है। इस मौके पर विभाग के प्रमुख शासन सचिव सुदर्शन सेठी, निदेशक अम्बरेश कुमार और अतिरिक्त निदेशक नमरताम कोली सहित अन्य गणमान्य लोग मौजूद थे।

इली-गुम

3 मई 2015

विशेष योग्यजनों को रोजगार दिलाने की नई पहल

सामाजिक न्याय व अधिकारिता विभाग की ओर से आयोजित मेगा जॉब फेयर

निली रिपोर्टर, जयपुर 2 पृष्ठ

राज्य सरकार विशेष योग्यजनों के कल्याण के लिए नई योजनाओं पर काम कर रही है। उन्हें आर्थिक तौर पर सक्षम बनाने के लिए हर स्तर पर प्रयास किया जा रहा है। इसी कड़ी में विशेष योग्यजन निदेशालय ने निजी कंपनियों के साथ मिलकर प्राइवेट क्षेत्र में विशेष योग्यजनों को रोजगार दिलाने की नई पहल शुरू की है। यह कहना है कि सामाजिक न्याय व अधिकारिता मंत्री डॉ. अरुण चतुर्वेदी का। वे शनिवार को सूचना केंद्र में निदेशालय एवं संयुक्त एजुकेशनल ट्रस्ट के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित विशेष योग्यजन मेगा जॉब ऑफर मेले के उद्घाटन समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में संबोधित कर रहे थे। डॉ.



चतुर्वेदी ने रोजगार मेले का उद्घाटन विशिष्ट मूक की मालिका अनिता मीणा के द्वारा फीता काटकर किया। मेले में निजी कंपनियों की ओर से सहभाग्य लेकर 100 विशेष योग्यजनों को रोजगार दिलाने का लक्ष्य है।

दैनिक जागरण
3 मई 2015



सूचना केंद्र में मेगा जॉब ऑफर मेले में जाते विशेष योग्यजन।

चन्द्रमोहन

रोजगार मेला बना औपचारिकता



सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग की ओर से रोजगार को विशेष योजनाओं को लिए रोजगार मेले का आयोजन किया गया। इनमें बड़ी संख्या में प्रदेशभर से रोजगार मिलने की अवसर तलाश विशेष आयोजन आए। कोई अपनी दायदंडवत से तो कोई बैलारियों के सहारे यहां पहुंचा। किसी के साथ परिजन थे तो कोई अकेला था। इनमें कोई दृष्टिहीन था तो कोई सूक और बाधिर। कोई अपनी समस्या बता सका तो किसी को सहायक की जरूरत पड़ी, लेकिन राह प्रशासन की ओर से कोई इंतजाम नहीं था। ऐसे में जो विशेष आयोजन अपनी योग्यता साक्षात्कार लेने वाले अधिकारी को नहीं करता उसे निराशा लौटना पड़ा। कुछ अभ्यर्थियों को ही इस मेले में योग्यतानुसार रोजगार मिल सका।

समाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग

40
दैनिक भास्कर

31/3/2015

रिजल डेवलपमेंट से

जुड़ेंगे विशेष योग्य

जन : चतुर्वेदी

पॉलिटिकल रिपोर्ट | जयपुर

रिजल डेवलपमेंट को खास बनाने
दूर सामाजिक न्याय व अधिकारिता
मंत्री अरुण चतुर्वेदी ने राजस्थान
को कहा कि विशेष योग्यजन को
रिजल डेवलपमेंट की योजनाओं से
जोड़ा जाएगा। विशेष योग्यजन के
लिए अत्यधिक मेहनत और पैसा में
उन्होंने कहा कि कंपनियां टेंडर लोगों
को आह्वान करें। विशेष योग्यजन
निदेशालय एवं संबंधित एजुकेशनल
ट्रस्ट के साथ-साथ से सूचना केंद्र
में आवेदनित जॉब फेयर में 550
विशेष योग्यजनों का संश्लेषण किया
गया। विभिन्न कम्पनियों द्वारा इनका
सम्पर्क कर दिया गया। उन्होंने कहा
कि केंद्र से लेकर प्रदेश सरकार
तक का प्रयास है कि इन लोगों को
रोजगार मिले। उन्होंने इस विषय में
इस संभव को भी बताया है।

कांग्रेस पर जवाब

किया फलटवार

कांग्रेस सरकार को लेकर
प्रदेश कांग्रेस के मुख्यालय को दिए
गए बयान को अरुण चतुर्वेदी ने
खारिज कर दिया। उन्होंने कहा कि
कांग्रेस सरकारों पर लिके ड्रामा कर
रही है। उसके पास कोई काम नहीं
रह गया है। मुड़ी टेकर पर चलाने
कर रहे हैं, जबकि इस पर अभी भी
सरकार विचार कर रही है।

बिजली किल को लेकर

साधा निश्चान्त

मंत्री ने कांग्रेस से स्वागत किया
कि बिजली किल पर हमारा कार्य
बराबर। यह तो कांग्रेस की दैन है,
जो कि हमने वर्ष 2011 से किया
था। अब तो हमारा उसे सही करने
की कोशिश कर रही है। उन्होंने
कहा कि राष्ट्रीय अभियान में प्रदेश
हिम्सा कर्मकर द्वारा से पैसा खोने
कालों के लिए विशेष अभियान के
द्वारा पुनर्वास किया जाएगा।